

是否“就地过年”？国务院联防联控机制—— 要精准防控防止“一刀切”

新华社记者 徐鹏航 宋晨

元旦、春节临近，两节期间能否返乡？冬春季如何精准防控疫情？国务院联防联控机制有关专家就焦点问题进行回应。

是否“就地过年”不能“一刀切”

近日，多地发出“就地过年”倡议。国家卫生健康委新闻发言人米锋表示，冬春季疫情防控要始终坚持“动态清零”总方针，着力在科学精准上下功夫。要因地制宜、分类指导、分区施策，在落实防控措施的同时，保障人员安全、有序流动，坚决防止简单化、“一刀切”、“层层加码”，最大限度减少对群众生产生活的影响。

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示，一些重点地区和重点人群仍要严格执行现行防控政策。对于高危人群，比如老年人、慢性病患者、孕妇倡导尽量减少不必要的出行和不必要的聚集。现在处于疫情中高风险的区域，口岸、边境等特殊区域，开展冬奥会、冬残奥会的地区等要继续保持相对严格的管控措施。

国家卫健委通报最新疫情

18日新增新冠肺炎确诊病例83例

据新华社北京12月19日电 国家卫生健康委员会19日通报，12月18日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例83例。其中境外输入病例39例（上海14例，广西7例，广东5例，辽宁3例，云南3例，甘肃3例，福建2例，天津1例，四川1例），含2例由无症状感染者转为确诊病例（浙江1例，四川1例）；本土病例44例（浙江31例，其中绍兴市25例，宁波市6例；陕西10例，均在西安市；广东3例，其中东莞市2例，广州市1例），含1例由无症状感染者转为确诊病例（在浙江）。截至12月18日24时，现有确诊病例1685例（其中重症病例6例）。

北京通州一画室学生核酸检测阳性

新华社北京12月19日电（记者 侠克 张晓）北京市通州区疾控中心19日通报，12月19日13时30分，北京市通州区宋庄镇小堡村华卿画室一名学生核酸检测结果阳性，通州区立即响应，对华卿画室进行管控，同步开展流调溯源工作。对阳性检测者启动转运，对排查出的密接、次密接人员隔离管理。目前正在对华卿画室开展全员和环境核酸检测。后续工作进展将及时通报。

“必须坚持高质量发展，坚持以经济建设为中心是党的基本路线的要求，全党都要聚精会神贯彻执行，推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长。”中央经济工作会议这样强调。

改革开放以来，我们靠聚精会神搞建设，一心一意谋发展，取得了骄人的成就。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央领导全党全国各族人民砥砺前行，全面建成小康社会目标如期实现；历史性地解决了绝对贫困问题，创造了人类减贫史上的奇迹；在全球率先控制住疫情、率先复工复产、率先恢复经济社会发展，抗疫斗争取得重大战略成果。我们的底气之一就是经济发展取得的举世瞩目成就，积累起来的巨大物质财富。百年变局，百炼成钢，在新阶段，继续推动经

必须坚持高质量发展

新华社记者 王立彬

济持续健康发展，才能筑牢国家繁荣富强、人民幸福安康、社会和谐稳定的物质基础。

我们要清醒认识到，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段，我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，我国是世界上最大发展中国家，这决定了我们必须坚持以经济建设为中心。

坚持以经济建设为中心，必须坚持科

新华时评

续的发展。要以供给侧结构性改革为主线，推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革，实现比较充分的就业并不断提高劳动生产率、投资回报率、资源配置效率，实现永续发展。

以经济建设为中心，关键在坚持党的领导。各级领导干部要从坚持党的基本路线的高度，加强经济规律学习，特别是掌握习近平经济思想，坚持稳中求进工作总基调，贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，以识变之智、应变之方、求变之勇，以稳促进，以进固稳，在做大做好“蛋糕”基础上切好分好“蛋糕”，不断满足人民对美好生活的向往。

新华社北京12月18日电

新华社记者 王立彬

忙照看曾孙子，每天按时吃饭，胃口极好，并坚持在院子里晒太阳。

库木西力克乡

是当地著名的长寿之乡，有位90岁

以上的老人。当地政府为60岁以上老人

每家配备了签约医生、随访医生，每年

一次的免费体检，发放了针对不同患病老人

“私人订制”的医药箱，并每月向老人发

放高龄补贴。

新疆135岁老人去世

生前为中国最长寿老人

2013年，中国老年学学会揭晓第六届中国十大寿星排行榜，阿丽米罕·色依提以127岁高龄位居榜首。

阿丽米罕·色依提生前日常生活很简单，起居极少需要家人照顾，有时还能帮

山东菏泽万云达电梯有限公司（以下简称“万云达电梯公司”）股东刘巧云、李娜经友好协商，达成一致意见，由菏泽铁资产管理有限公司受让刘巧云、李娜持有的万云达电梯公司51%股权。本次股权转让已于2021年11月1日签署股权转让协议，并完成了工商变更登记。万云达电梯公司债权人应于2022年2月28日前持有关证明材料向万云达电梯公司申报债权信息，逾期未申报的，视为放弃债权。

特此公告！

债权申报地址：菏泽市长江东路4727号。联系电话：5709050

山东菏泽铁资产管理有限公司

2021年12月19日



声明

菏泽市功遂盛德健身发展有限公司承接建设的老年大学及全民健身项目，已竣工验收。截至目前，无拖欠工程款、材料款等情况。自本公告之日起，若出现拖欠工程款、材料款等情况，由我公司自行解决。

联系电话：18753020056

项目地址：天香路与长城路交汇处西南角

菏泽市功遂盛德健身发展有限公司

2021年12月20日

西安疫情防控进行时

▲12月17日，市民在西安市钟楼附近的核酸检测点排队进行核酸检测。

自12月9日新增1例本土确诊病例以来，截至17日晚记者发稿时，西安市已累计通报新冠肺炎本土确诊病例13例，无症状感染者4例。疫情发生后，西安迅速启动应急响应，各区县、开发区连夜开展流调排查、隔离管控、核酸检测等工作。新华社记者 刘潇 摄

张国清当选中共辽宁省委副书记

新华社沈阳12月18日电 中共辽宁省第十三届委员会第一次全体会议12月18日选举张国清为省委书记，李乐成、胡玉亭为省委副书记，当选省委常委的还有刘慧晏、刘奇凡、于敏、王新伟、王健、熊

茂平、梁平、张立林（土家族）、张成中、胡立杰（女）。中共辽宁省第十三届纪委第一次全体会议选举刘奇凡为省纪委书记，孙建军、吕宏、邵林（女）、汪诚（女）为省纪委副书记。

20世纪80年代，王光立就开始对村庄实施规划，街道规划中村民王思安的房屋需要拆除一半，王思安还没有提出异议，王光立就想在了前头，另外划拨宅基地给他作为补偿。王思安非常满意。

“以前每次下雨光立总会来俺家转转，雨下得大的时候就让他搬出去住。”谈起王光立的好，70岁的村民于玉友有说不完的话，1992年之前，于玉友一直住在临近坑塘的两间土屋里面，每逢下雨王光立就怕房屋出现坍塌的危险，“他总给我俺说，你要是不是愿意去我家住，可以到村委会办公室对付几天。”

“现在俺每天的工作都很轻松，这多亏了王书记。”村保洁员于际春说，打扫村庄卫生的有3个人，以前非常辛苦。王光立看到后，自掏腰包雇来了一辆高压喷水车，每天早晚都把村中的街道用高压水枪喷一遍，“这样以来，我们每天的工作就剩下捡拾一下路边的垃圾，轻松多了。”如今，洒水车还在每天按时工作，却再也见不到王光立巡视街道的身影。

王光立对村民们犹如亲人，但是对家人、对亲朋好友却要求异常严格。“我结婚

票。林郑月娥对记者表示，此次是完善香港特区选举制度后的首次立法会选举，意义非常重大。“希望广大选民踊跃投票，及时履行公民责任，行使选举权，更重要的是为完善后的特区选举制度和香港的未来投下具有信心的一票，为香港的长治久安奠定基础。”

她表示，新一届立法会由90名议员组成，来自不同背景、专业和阶层，具有广泛

香港特区举行第七届立法会选举

林郑月娥呼吁为香港未来投下信心一票

民服务，当队伍较长时会举起标明等候时间的告示牌，秩序井然。当天，香港多份主要报章的头版都刊登了特区政府“为港而投一票”的整版广告。

根据全国人大常委会修订的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序》以及香港特区有关法规，新一届香港特区立法会将由90名议员组成，其中包括选举委员会选举的议员40人，功能团体选举的议员30人和分区直接选举的议员20人。

香港特区行政长官林郑月娥9时在位于罗便臣道的高主教书院票站完成投票。

新华社北京12月18日电（记者 叶昊鸣）记者18日从交通运输部了解到，当日15时许，湖北鄂州市境内G50沪渝高速沪渝向花湖互通D匝道桥梁发生侧翻事故，交通运输部公路局已率桥梁专家赶赴现场。

事故发生后，交通运输部高度重视，要求迅速核实情况，督促指导湖北省交通运输部门做好应急救援、善后处置等工作。湖北省交通运输厅主要负责人已赶赴现场指挥处置，并会同公安交管部门制定现场路网分流管控及疏导方案，调动路政管理部门加强现场管控及救援处置工作。

花湖互通D匝道桥长731.08米，于2010年9月28日建成通车，桥面宽13米，主座采用盆式橡胶支座，伸缩缝采用梳形钢板伸缩缝，上部结构为钢箱梁、连续现浇箱梁，下部结构为双柱式桥墩和单柱式桥墩，设计荷载公路1级55吨。

俄宣布正式退出《开放天空条约》

据新华社莫斯科12月18日电 俄罗斯外交部18日发布公告，宣布俄自当日起正式退出《开放天空条约》。

公告称，俄方被迫退出《开放天空条约》，美国应承担全部责任，美国单方面破坏条约的真实目的是挑起“军备竞赛”。公告称过去20年俄方执行条约的情况进行了回顾，称俄罗斯是在所有缔约国中执行观测任务数量最多的国家，各缔约国在俄方领土共进行了1580次侦察飞行。

马来西亚降雨成灾



张国清当选中共辽宁省委副书记

新华社沈阳12月18日电 中共辽宁省第十三届委员会第一次全体会议12月18日选举张国清为省委书记，李乐成、胡玉亭为省委副书记，当选省委常委的还有刘慧晏、刘奇凡、于敏、王新伟、王健、熊

茂平、梁平、张立林（土家族）、张成中、胡立杰（女）。中共辽宁省第十三届纪委第一次全体会议选举刘奇凡为省纪委书记，孙建军、吕宏、邵林（女）、汪诚（女）为省纪委副书记。



欢乐冬日

12月19日，市民在世界公园内参加冰雪活动。

当日，大批北京市民来到位于丰台区的世界公园参加第七届欢乐冰雪季暨世界公园“北奥探梦”冰雪嘉年华活动，市民在这里可以体验雪圈、雪车、雪橇等20多项冰雪运动，参加冬奥知识科普，观赏冰雪主题演艺等。

新华社发

墨西哥中部民宅枪击案致4死2伤

新华社墨西哥城12月18日电 墨西哥媒体18日报道，墨中部瓜纳华托州库埃拉马罗市当天发生一起民宅枪击事件，造成4人死亡、2人受伤。

报道说，当天凌晨2时左右，一伙武装分子闯入当地一处民宅，并向屋内的人开枪射击，造成4死2伤。事发时屋内正举行聚会。库埃拉马罗市市长毛里西奥·阿尔塞说，瓜纳华托州检方将调查这一事件。



“王光立同志是千千万万农村基层党员的先进典型和杰出代表，在他的带领下，王土墩村逐渐改变了贫穷落后的面貌，发展成为美丽、富裕、和谐、宜居的全国文明村，各项工作走在了全镇、全县，乃至全市的前列。作为一名村党支部书记，他勇于担当、甘于奉献、舍小家顾大家，全身心扑在工作上，把村庄当成自己的家来呵护、经营和管理，牢记初心使命，坚守为民情怀，千方百计为大伙办实事、解难题、做好事，用实际行动赢得了群众的拥护和支持。”田桥镇党委书记、镇长李振响说。

平凡中蕴含伟大。离世后，王光立遗体上覆盖上党旗，这是对一名忠诚的共产党员的最高褒奖。

村事兴，政声远，黄土铭贤。王光立虽然走了，但他几十年来所做的一切，却深深地刻在了村民们的心里，激发了村民们对美好生活的向往；他为村里赢得的33项县级以上荣誉，仍在闪闪发光，照亮了王土墩村的乡村振兴道路。

记者 全志华 苏成华